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Ļ.ಸೂ.: ಸಮಸೆಯ್ ಸುಲಭವಾಗಿ ಅಥರ್ವಾಗಲೆಂದು ಇĹಲ್ ಕರಡು ಚಿತರ್ಗಳನುನ್ ಬಳಸಲಾಗಿದೆ. ಅವುಗಳು ಅಳತೆಗೆ ಸರಿಯಾಗಿ ಇಲಲ್.  

2.1. ಅವರಣದĹಲ್ ಕೊಟಿಟ್ರುವ ಪದಗĺಂದ ಸೂಕತ್ವಾದ ಪದವನುನ್ ಆರಿľ ಬಿಟಟ್ ಪದ ತುಂಬಿľ 

 
  ಕಾರಣ/Ļವರಣೆ/ಹೆಚಿಚ್ನ ಮಾĿತಿ 

(i) ಎಲಾಲ್  ವೃತತ್ಗಳು  … ಸಮರೂಪ  

(ಸವರ್ಸಮ, ಸಮರೂಪ) 

ಸವರ್ಸಮ ಆಗಬೇಕಾದರೆ ಎಲಾಲ್ ವೃತತ್ಗಳು ಒಂದೇ ತಿರ್ಜಯ್ ಹೊಂದಿರಬೇಕು 

ಸಮರೂಪ ಏಕೆಂದರೆ ಅವು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ತಿರ್ಜಯ್ಗಳನುನ್ ಹೊಂದಿರುತತ್ವೆ. 

(ii) ಎಲಾಲ್ ವಗರ್ಗಳು … ಸಮರೂಪ  

(ಸವರ್ಸಮ, ಸಮರೂಪ) 

ಸವರ್ಸಮ ಆಗಬೇಕಾದರೆ ಎಲಾಲ್ ಬಾಹುಗಳು  ಒಂದೇ ಅಳತೆಯವು ಆಗಿರಬೇಕು. 

ಸಮರೂಪ ಏಕೆಂದರೆ ಅವುಗಳ ಬಾಹುಗಳು ಬೇರೆ ಬೇರೆ ಅಳತೆಯವು ಆಗಿರುತತ್ವೆ. 

(iii) ಎಲಾಲ್  -- ಸಮಬಾಹು -- 

ತಿರ್ಭುಜಗಳು ಸಮರೂಪ 

(ಸಮದಿವ್ಬಾಹು, ಸಮಬಾಹು) 

ಸಮಬಾಹು  ತಿರ್ಭುಜಗಳ ಎಲಾಲ್ ಒಳಕೋನಗಳು 60O  ಆಗಿರುತತ್ವೆ ಹಾಗಾಗಿ ಅವು ಸಮರೂಪಿಗಳು. 

ತಿರ್ಭುಜಗಳು ಸಮದಿವ್ಬಾಹುಗಳು ಆದಾಗ ಮೂರನೇ ಬಾಹುಗಳು ಬೇರೆ ಅಳತೆಯವೇ ಆಗಿರಲೂ ಬಹುದು ಮತುತ್ 

ಮೂರನೇ ಕೋನ ಏನು ಬೇಕಾದರೂ ಆಗಿರಬಹುದು. 

(iv) ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಒಂದೇ ಇರುವ 

ಎರಡು ಬಹುಭುಜಾಕೃತಿಗಳು 

ಸಮರೂಪವಾಗಬೇಕಾದರೆ 

a) ಅದರ ಅನುರೂಪ ಕೋನಗಳು 

___ ಸಮ _________  

ಮತುತ್ 

b) ಅದರ ಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳು 

____ ಸಮಾನುಪಾತದĹಲ್ರುತತ್ದೆ 

_____ 

 (ಸಮ, ಸಮಾನುಪಾತದĹಲ್ರುತತ್ದೆ) 

 

 

 

 

 

ಅನುರೂಪ ಕೋನಗಳು ಸಮವಾಗಿ ಮತುತ್ ಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳು ಸಮಾನುಪಾತದĹಲ್ರುವ ಚಿತರ್ ಗಮನಿľ: 
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2.2. ಎರಡು Ļಭಿನನ್ ಉದಾಹರಣೆಗಳನುನ್ ಕೊಡಿ. 

  (i) ಒಂದು ಜೊತೆ ಸಮರೂಪ 

ಆಕೃತಿಗಳು 

(ii) ಒಂದು ಜೊತೆ ಸಮರೂಪವಲಲ್ದ 

ಆಕೃತಿಗಳು 

 

 

 
 

 

 

2.3 ಕೆಳಗಿನ ಚತುಭುರ್ಜಗಳು ಸಮರೂಪವೇ? ಇಲಲ್ವೆ ತಿĺľ. ಈ ಚತುಭುರ್ಜಗಳ ಬಾಹುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಒಂದೇ(=4)ಆಗಿದದ್ರೂ ಮತುತ್  

ಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳು  ಸಮಾನುಪಾತದĹಲ್ದದ್ರೂ(1:2) ಕೂಡ ಅವುಗಳ 

ಅನುರೂಪ ಕೋನಗಳು ಸಮವಲಲ್. Ŀೕಗಾಗಿ ಅವು  ಸಮರೂಪಿಗಳಲಲ್. 

ಪರ್ಶೆನ್[1.1(iv))]  ಗಮನಿľ. 




